

Visitantes italianos, en Berlín



Ultimamente ha estado en la capital del Reich, una misión italiana, que fue recibida en la Casa del Fascio, donde el consejero italiano Trabani, les dió la bienvenida, en presencia de Dino Alfieri, embajador de Italia en Berlín.

En memoria de unos héroes

Fuero del Caudillo. — Con asistencia de numerosos filiales, entre los que figuraban representaciones de todos los Cuerpos de la Armada, se ha celebrado esta mañana, en la iglesia catedral de San Francisco, costeado por la Asociación de Damas de la Virgen del Carmen, un piadoso acto en memoria de los marinos que durante el Movimiento Nacional dieron su vida por Dios y por España. Durante el día la Asociación de Señoras hicieron vela ante la imagen. (Logos.)

EL JEFE DEL ESTADO RECIBE UNA NUMEROSA AUDIENCIA CIVIL Y MILITAR

Madrid. — Sr. Falencia el jefe del Estado ha recibido en audiencia militar a las siguientes personas: Don Joaquín de la Uve Sierra, director de la Escuela de Aplicación de Ingenieros; don Dionisio Martín-Gamero Martínez, interventor general del Ejército; don Vicente Rod Miraneta, director general de Industria y material del Ministerio del Aire; don Antonio Valero Navarro, inspector médico; don Antonio Yuste Segura, inspector de las fuerzas jafilianas; don Antonio Barroso Sánchez-Guerra, agregado militar a la Embajada de España en París; don José Muñoz Valcárcel, jefe del Regimiento de carros de combate número 1; don Felipe Lafite Rubio, del Alto Estado Mayor; don Gonzalo Peña Muñoz, agregado militar a la Embajada de España en Londres; don José Jiménez Cantón, jefe de la Quinta Región de tropas de Aviación; don Pedro Méndez Parada, jefe del taller de precisión de Artillería; y don Isidro de Anchoriz y de Andrés, capitán de Artillería.

DIVISION AZUL



mensajes para salamanca

Se encuentran perfectamente y envían saludos a sus familiares, los siguientes camaradas:
JOSE CORONA CORNEJO.
FELICIANO MUÑOZ.
JOSE DIAZ, de Béjar.
Alfonsito SANCHEZ DIEGO, de Béjar.
TEOFILO GONZALEZ.
CARLOS ANDRÉS GARCIA ROCHA.

MUJER TRABAJADORA!

No olvides que un Fomento Nupcial te liberta del trabajo ajeno. Solicítalo en la Caja Nacional de Subsidios Familiares.

EL MINISTRO DE MARINA, EN CARTAGENA

Rey, el almirante Moreno llegará a Murcia

Cartagena. — Esta mañana, el ministro de Marina, almirante Moreno, ha visitado las factorías del Consejo Organizador de Construcciones Navales Militares, donde marchó acompañado por el jefe de la base naval almirante Bastereche; del jefe del Estado Mayor Central, almirante Arriaga; del director general de Industrias Navales y otras autoridades.

Fue recibido por el ingeniero director y alto personal del Consejo Organizador. El ministro recorrió todos los talleres, examinando todas las obras que se llevan a efecto.

Después, estuvo en el arsenal inspeccionando la construcción de las nuevas construcciones navales.

Imposición de distintivos



Un Mayor del Arma aérea alemana, impone el distintivo alemán de pilotos al nuevo comandante de una escuadrilla española.

Se han rechazado los ataques soviéticos, al norte de Kursk

Continúa con creciente intensidad la batalla de Karkov

Los soviets han perdido ayer en todo el frente oriental ciento cincuenta y siete carros blindados

Comunicado alemán. Gran Cuartel General del Führer. — Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas: "Durante la jornada de ayer han continuado los combates de defensa con gran encarnizamiento en el frente oriental. El enemigo ha proseguido, con fuerzas blindadas y grandes masas de infantería, sus intentos de rotura. En la cabeza de puente del Kuban no se han registrado más que combates de importancia local.

Los intentos de rotura vanamente realizados por el enemigo en la región del Don han costado a los bolcheviques enormes pérdidas en carros y hombres. En la región de Karkov, el

enemigo atacó con fuerza numéricamente superiores las posiciones tenazmente defendidas por nuestras tropas. En el curso de los combates, parte de las fuerzas enemigas lograron penetrar en los arrabales de la ciudad.



Un soldado de la Legión voluntaria noruega, en su puesto de observación en el frente del Este.

Veinte tanques bolcheviques han sido destruidos. Han sido rechazados los asaltos lanzados por el enemigo contra las posiciones del norte de Kursk y taponadas las brechas locales.

Al sureste del lago Ilmen, el enemigo ha reanudado sus ataques con gran número de carros y poderosas fuerzas de artillería. En este punto, así como entre el Volchov y el lago Ladoga, han sido rechazados todos los intentos del adversario de penetración en nuestro frente y obstaculizada la acción enemiga, en parte por el fuego concéntrico de defensa y en parte en el curso de encarnizados combates de corta distancia. Han sido destruidos en estos combates noventa y tres tanques enemigos.

En el curso de la batalla de

Fernández Cuesta presenta al Rey Emperador de Italia sus cartas credenciales

También hace su presentación el nuevo ministro de España en Dinamarca

Roma. — Don Raimundo Fernández Cuesta, embajador extraordinario y plenipotenciario de España, ha presentado sus cartas credenciales al Rey-Emperador Víctor Manuel III de Italia, en el Palacio del Quirinal, con el ceremonial de costumbre. El embajador español fue acompañado por el marqués Martín-Civado, maestro de ceremonias de la Real Corte.

Fernández Cuesta, con el personal diplomático de la Embajada, se trasladó al Quirinal en un automóvil de la Casa Real. Al entrar fue saludado por el maestro de ceremonias de turno general Graziani, que le acompañó hasta la antecámara regia, en donde le esperaban las altas personalidades palaciegas. El marqués de Ajetta, primer maestro de ceremonias, le introdujo en seguida a la presencia del monarca.

Durante la ceremonia de la entrega de cartas credenciales no se pronunciaron discursos. El Rey-Emperador conversó durante quince minutos con el embajador. A continuación Fernández Cuesta presentó al Soberano al personal de la Embajada, con los que converso unos momentos antes de despedirse. Con el mismo protocolo, el embajador y su séquito abandonaron el Quirinal y regresaron a la "Villa Theodorli", en la que ha fijado su residencia, particular su excelencia. (Efe.)

Copenhague. — El nuevo ministro plenipotenciario español en Dinamarca, don Francisco Agrarmonte, ha presentado sus cartas credenciales al príncipe Federico, heredero del Trono. (Efe.)

Nombramiento de secretario del Tribunal Tutelar de Menores de Salamanca

Madrid. — El "B. O." del Estado publica una orden por la cual se nombra secretario del Tribunal Tutelar de Menores, de Salamanca, a don César Prieto Pérez. (Logos.)

Sea usted EL ADELANTO

EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS, DESPUES DE SU ESTANCIA EN ZARAGOZA, SALE PARA BARCELONA

Zaragoza. — El ministro de Obras Públicas estuvo en el Pilar a las once de la mañana, donde oyó misa en la capilla de la Virgen. Le acompañaron las autoridades y jerarquías. Recibió después al alcalde de Tauste y unas comisiones de Alagón y Remolinos, a las que acompañaba el gobernador civil y el presidente de la Diputación. Expusieron al ministro la necesidad de que sea construida la carretera de la margen izquierda del Ebro, que según está proyectada, comprende desde Tudela, pasando por Tauste y Remolinos, para cruzar el Ebro por un puente que ha de construirse a la altura de Alagón. La gran importancia de este proyecto es que permitirá la comunicación directa de las cinco villas con Zaragoza y todos los pueblos de la margen izquierda del Ebro.

El ingeniero jefe de Obras Públicas, señor Luxan, que asistió a la reunión, informó al ministro de que el anteproyecto con el informe favorable de la Diputación, se remitió a Madrid hace aproximadamente quince días.

El señor Peña manifestó que se interesaba por esta gran obra, indicando a la Diputación la conveniencia de que envíe un informe en el que se detallan las ventajas de este proyecto para la provincia de Zaragoza. El ministro emprendió después el viaje a Barcelona, siendo despedido por las autoridades y jerarquías. (Logos.)

Gandhi ha empujado en las últimas 24 horas

Nueva Delhi. — El estado de salud de Gandhi ha empeorado en las últimas veinticuatro horas, anuncia el comunicado oficial del Gobierno. Las noticias procedentes de Poona indican que seis médicos examinarán esta mañana al mahatma, quien convalece con ellos, pero en voz baja. Gandhi pasa la mayor parte del tiempo reclinado en el lecho. Ha perdido mucho peso. (Efe.)

Shanghai. — Los hindúes residentes en esta ciudad han acordado ayunar el día 3 de marzo, para demostrar su solidaridad con Gandhi. Dicho día lo dedicarán a hacer rogativas por la libertad del pueblo de la India. (Efe.)

Avances de exploración



Patrulla alemana de exploración por las enormes extensiones de las tierras nevadas soviéticas.

Toma de posesión del nuevo Director general de Previsión

PRESIDIO EL ACTO EL SUBSECRETARIO DE TRABAJO, EN REPRESENTACION DEL MINISTRO

Madrid. — Esta mañana, en el Ministerio de Trabajo, ha tomado posesión de su cargo el nuevo director general de Previsión, don Buenaventura José Castro Rial. Presidió el acto, en representación del ministro, el subsecretario de dicho departamento, don Esteban Pérez González, y asistieron además el vicesecretario de Obras Sociales y delegado nacional de Sindicatos, Fermín Sanz Orrio; el director general de Trabajo, señor Ruiz Jurado; el director general de Jurisdicción, señor Rodríguez Franco; el comisario del Instituto Nacional de la Vivienda, señor Jordana de Pozas; delegado nacional de Sanidad, Agustín Asnar; el jefe de la Defensa Pasiva, general García Pruneda, y el alto personal del departamento.

El subsecretario de Trabajo dió posesión al nuevo director general, de cuya personalidad, especialmente en el campo de la previsión, ha hecho grandes elogios, agregando que en el Ministerio continuará la labor emprendida.

El nuevo director general de Previsión agradeció las palabras del subsecretario y dijo que dedicará especial atención a las consignas del Caudillo, del ministro y del vicesecretario de Obras Sociales. Agregó que cumplirá fielmente con su deber y que la vigilia más austera será su norma. El acto terminó cantándose el "Cara al Sol" y el subsecretario dió los gritos de ritual.

Las fuerzas norteamericanas de Túnez han sido rechazadas hacia el oeste

Las pérdidas experimentadas ascienden a 780 prisioneros, 56 cañones y abundante material

El Ejército británico ha ocupado Ben Gardan

Ataque a un aeródromo británico

Berlín. — Cazas alemanes efectuaron ayer tarde una incursión contra un aeródromo enemigo situado en las montañas del sur de Túnez. El ataque, realizado por sorpresa y en vuelo a ras del suelo, resultó muy eficaz, siendo destruidos cuatro aviones, multicolores y otros varios con averías de consideración.

En el sector central del frente tunecino, una escuadrilla de "Stukas" deshizo la estructura superior de un puente. — (Efe.)

Del comunicado alemán.

En Túnez, las tropas germano-italianas, apoyadas por formaciones aéreas, han atacado al enemigo, rechazándole hacia las montañas en dirección al oeste, e infligiéndole graves pérdidas en hombres, armas y material. Han sido capturados prisioneros, además de numerosos vehículos, fueron destruidos, o capturados al enemigo veintidós cañones y noventa y siete tanques. Los cazas alemanes alcanzaron veinte victorias aéreas e incendiaron varios aparatos enemigos en el suelo. — (Efe.)

Comunicado británico. El Cairo. — Comunicado de guerra del Cuartel General del Oriente Medio: "Ben Gardan fué ocupado ayer.

Nuestras tropas se encuentran en contacto con el enemigo al oeste de la ciudad.

Las operaciones aéreas en el campo de batalla se han limitado a acciones de reconocimiento. En la noche del 14 al 15 de febrero, han sido efectuados una serie de ataques aéreos contra Sicilia y Calabria. Fueron provocados daños en las comunicaciones ferroviarias. Dos grandes bombarderos italianos han sido derribados sobre Tobruk. Bombarderos norteamericanos se han atacado Nápoles, donde dos barcos fueron alcanzados de lleno". — (Efe.)

Comunicado italiano.

Roma. — Comunicado de guerra del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas: "En el sector tunecino, una acción de carácter local, además de terminar con la conquista de posiciones enemigas, hizo caer en nuestras manos 780 prisioneros, 56 cañones montados en carros blindados, 23 cañones y abundante material de guerra. En el curso de la misma acción fueron destruidos o capturados noventa y siete carros de asalto enemigos.

En combates aéreos, los cazas alemanes han derribado o destruido en el suelo veinticuatro aparatos enemigos. Otro avión norteamericano, de tipo "P-40", fué derribado por nuestra DCA y el piloto, que se había lanzado con paracaídas, ha sido hecho prisionero. Un caza inglés ha sido derribado, cerca de la costa africana, por uno de nuestros aviones torpederos.

Ayer tarde, la aviación enemiga efectuó incursiones contra Nápoles y Palermo, ciudades donde los daños registrados han sido considerables. Se ha comprobado en Nápoles la muerte de siete personas, cinco de ellas en Torre del Greco. Los heridos ascienden a un total de quince. En Palermo se han recogido hasta ahora noventa y ocho muertos y doscientos noventa y siete heridos. Los cazas y la DCA italiana destruyeron cuatro aviones adversarios, tres de ellos en Nápoles y uno en Palermo. Los aviones enemigos efectuaron asimismo incursiones contra las instalaciones y líneas ferroviarias

Economía agrícola española

DESECADO DE FRUTAS Y HORTALIZAS

Un economista alemán, de paso para Lisboa, ha informado de las últimas novedades de lo que pudimos llamar economía de la postguerra y de remanente, en cuyos estudios, hay dos temas de esencia, esenciales fundamentales para la economía del porvenir. Ambos se refieren a cosas un tanto abandonadas de la guerra: la importancia de costo del transporte y la evolución autárquica de Europa en materia de alimentación. Y con una variante en este último tema, la de los modernos procedimientos de conservación de los alimentos vegetales mediante el desecado, la eliminación de la humedad superficial, de la deshidratación.

A decir verdad, no es más que la introducción de los principios de síntesis, reducción de volumen, contracción de peso, acercamiento del tiempo de preparación en los viejos sistemas del curado al humo, a la nieve o al sol de

toda clase de alimentos, desde el arenque al pernil, pasando por la castaña plomosa, el orejón y la rica ciruela. Pero la técnica moderna busca algo más que el alargamiento de la supervivencia del producto suspendiendo el proceso de descomposición de su materia orgánica. Busca la reducción del peso transportable, la contracción y eliminación de las posibilidades de putrefacción y la reducción, suprimiendo o sustituyendo los humos del albedo y la acción del sol en uvas y frutas de hueso o de pepita por procedimientos de desecación industrial que acortan el ciclo y ahorran los intereses intercalares del valor del producto en el proceso natural de desecación o apilamiento hasta ahora empleado.

Ahora se va directamente a suprimir en peso y en volumen el 90 por 100 que algunas hortalizas y frutas tienen de agua. La deshidratación, que así se llama químicamente al procedimiento "artificial" de desecado, puede hacerse por irradiación ultravioleta y por radiaciones infrarrojas. Es el primero el más empleado, porque no eleva demasiado la temperatura. Las instalaciones de vacío requieren temperaturas más altas, que pueden ser perjudiciales. Los rayos infrarrojos producidos por lámparas incandescentes, son los más perfectos. La evaporación del agua de los vegetales es constante, no hay rotura de tejidos, ni alteración de sus productos. Pero el procedimiento es caro.

En resumen, las instalaciones de aire caliente son las más empleadas, constituyéndose secaderos de circulación de aire caliente continuo, restando humedad al aire a su vez, por medio de absorbentes adecuados. Los precios elevados de instalación son rentables si se sabe mantener en marcha con ciclos constantes de secado las instalaciones. Cada kilo de carbón pasado en el calentamiento, se supone extrae de los frutos u hortalizas hasta ocho kilos de agua. Cada kilo de materia útil desecada, ha costado como mínimo 100 céntimos! La economía en manipulación, carga, transporte y descarga de un kilo de agua, está valorada muy por encima de eso.

La economía agrícola de España asiste al perfeccionamiento de un sistema de conservación que pudiera representar un nuevo esplendor económico para nuestros campos.

EMPRESARIO:

La Obra Sindical "Previsión Social" tiene montado un servicio de asesoramiento para cuantas dudas te sugiera la aplicación de los Subsidios y Seguros Sociales.

Importante acuerdo del Consejo de ministros sobre la renta

Las nuevas tarifas de la contribución sobre la renta

En el último Consejo de ministros ha sido aprobada una ley, por la que se modifican las vigentes disposiciones reguladoras de la contribución sobre la renta. La nueva tarifa para dicha contribución es la siguiente:

| Porción de renta imponible comprendida entre | Tipo impositivo por 100 |
|--|-------------------------|
| 60.000 pesetas | exenta |
| 60.000,01 y 100.000 | 7,50 |
| 100.000,01 y 150.000 | 18 |
| 150.000,01 y 250.000 | 20 |
| 250.000,01 y 500.000 | 27 |
| 500.000,01 y 1.000.000 | 33 |
| el exceso sobre 1.000.000 | 44 |

De las cuotas de las contribuciones de renta se deduce, en los casos de trabajo personal, la cantidad correspondiente al impuesto de Utilidades sobre los mismos hasta un máximo de 15.000 pesetas.

La Ciudad

COMISARIA GENERAL de Abastecimientos y Transportes

RACIONAMIENTO INFANTIL

Con esta fecha queda finalizada la distribución del racionamiento a la población infantil, debiendo los poseedores de cartillas de lactancia hacer la retirada del mismo en los comercios de los industriales que a continuación se relacionan a partir del próximo viernes, 19 de los corrientes:

Lactancia artificial

Fausto Oria, con domicilio en la calle del Poeta Iglesias. De uno a doce meses, un kilo de azúcar, uno de harina, uno de legumbres, uno de galletas y uno de jabón.

Lactancia mixta

Vida de Laporta, con domicilio en la Plaza Mayor. De uno a doce meses, un kilo de azúcar, uno y medio de legumbres, uno de galletas y uno de jabón.

Lactancia natural

Esteban Blas, con domicilio en la Avenida de Italia. De uno a doce meses, un kilo de azúcar, uno y medio de legumbres, uno de galletas y uno de jabón.

Altas

Joaquín García Peñacocha, con domicilio en la calle del Generalísimo Franco, suministrará todas las que se produzcan a partir de la fecha anunciada, con arreglo a las distribuciones anteriores y según lactancias.

El precio de las galletas es el de 9 pesetas el kilo.

NOTA.—A partir del día 27 no entregarán ningún racionamiento los industriales detallistas antes citados, bajo ningún concepto, ya que con esta fecha queda finalizado el mismo, efectuando la liquidación de este racionamiento el día 3 del próximo mes de marzo en las oficinas de esta Delegación (Sección de Racionamiento).

Salamanca, 16 de febrero de 1943.—El gobernador civil, por delegación, el secretario de Abastecimientos, Jesús Baeza Torrecilla.

PRECIOS DE LA UVA DE ALMERÍA

A partir de esta fecha, el precio de la uva de Almería que regirá en esta provincia será de 3,24 pesetas kilogramo la mayorista y detallista y 5,95 pesetas kilogramo de venta al público. Impuestos municipales aparte.

PRECIOS DE ACHICORIA Y SUCEDANEOS DE CAFE

Por Orden de la Presidencia del Gobierno de fecha 5 del actual, se dispone lo siguiente:

Primero.—Desde la publicación de esta Orden, el precio de la achicoria en verde, será de 30 pesetas el quintal métrico, y el de la achicoria desecada, 172,45 pesetas, el quintal métrico sobre vagón origen.

Segundo.—Para la achicoria tostada se fijarán los siguientes precios:

Venta en fábrica (tostadero), 5,85 pesetas kilo.

Venta al público, 7 pesetas el kilo.

En estos precios están incluidas las precintas de Aduanas.

Tercero.—En los sucedaneos de café se admitirá, como máximo, una proporción de achicoria de 20 por 100, una vez tostados los componentes.

Cuarto.—El precio máximo de

venta para todos los sucedaneos de café, excepto el de garroffín, será el siguiente:

Venta en fábrica (tostadero), 6,50 pesetas kilo.

Venta al público, 7,50 pesetas kilo.

En estos precios están incluidas las precintas de Aduanas.

Cuando los paquetes sean de 250 gramos y de 100 gramos, se podrá cargar sobre los precios anteriores, tanto para la achicoria como para los sucedaneos de café, un 5 por 100, y para paquetes de 50 gramos y de 25 gramos, se sustituirá este 5 por 100 por un 7 por 100, además de tener en cuenta la diferencia de valor de las precintas de Aduanas en estos casos.

En concepto de embalajes, los fabricantes podrán cargar, como máximo, tres pesetas por cada veinticinco kilos de achicoria o sucedaneos de café tostado y embalado, sin que este recargo repercuta al público, ya que los intermediarios podrán vender por su cuenta las cajas de madera que sirven de embalaje.

Quinto.—Se autoriza el sucedáneo de café fabricado con la semilla denominada "Garroffín", siendo condición precisa e indispensable que se expenda en granel. Los precios para este sucedáneo serán los siguientes:

Venta en fábrica (tostadero), 8,60 pesetas kilo.

Venta al público, 9,95 pesetas el kilo.

Para paquetes de 250, 100, 50 y 25 gramos, regirán los mismos aumentos ya citados anteriormente. Por concepto de embalaje se admite igualmente tres pesetas por cada 25 kilos.

Sexto.—Quedan anuladas todas las disposiciones que se opongan a la presente Orden.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Salamanca, 11 de febrero de 1943.—El gobernador civil, por delegación, el secretario de Abastecimientos, Jesús Baeza Torrecilla.

Junta provincial de Carboníferos Líquidos

Se pone en conocimiento de todos los poseedores de Tarjetas de aprovisionamiento de Lubrificantes para usos industriales (tarjetas blancas), que deberán presentar en estas oficinas, calle de Especies, número 1, de diez a una de la mañana, las tarjetas que les fueron expedidas por esta Junta para su canje por las que han de regir obligatoriamente a partir del corriente mes de febrero, en el orden siguiente:

Por apellidos hasta la letra G, inclusive, el viernes, 19 del actual.

Idem hasta la N inclusive, el sábado, día 20.

Y el resto hasta el final, el domingo, día 22.

Salamanca, a 15 de febrero de 1943.—El Secretario.

Remita su fotografía

o la de sus familiares a Laboratorios Amaya, San Lorenzo, 18, Madrid. Por dieciséis pesetas recibirá usted, contra reembolso, una preciosa ampliación y tres magníficas fotografías.

EGIDO ANDUJAR

MEDICINA GENERAL
PIEL - SIFILIS - VENEREO
Consulta: 18 a 9 y 6 a 9
Cafetería, 9, pral.
R. E. I.

Sindicato Español Universitario

SEGUNDA SESION DE LA ACADEMIA DE CIENCIAS

El próximo viernes, día 19 del actual, a las siete de la tarde, tendrá lugar en la Facultad de Ciencias la segunda sesión de la Academia de Ciencias.

El alumno del cuarto curso Juan Retzlaza disertará sobre el tema "Hierro, historia y evolución de su metalurgia".

Quedan invitados a esta conferencia todos los profesores y alumnos de las distintas Facultades.

Gobierno militar de Salamanca

Al objeto de comunicarle un asunto que le interesa, ruego que haga su presentación en el Negociado de Secretaría, de este Gobierno Militar, y durante las horas de oficinas, el alférez de Ingenieros DON JUAN PEREZ CARRENO, a la mayor brevedad posible.

Salamanca 16 de febrero de 1943.—El comandante secretario, José Urbina.

En ningún hogar puede faltar **ASPIRINA**

Aprobado por la Comisión Sanitaria n.º 209

C.N.S.

SINDICATO DE GANADERIA

Suministro de carne para el día de hoy

(Corte del cupón número 122 para las siguientes carnicerías.)

Vacuno mayor
Juan de Vega.

Vacuno menor
Marcos Cabezas.

(Corte del cupón número 123 para las siguientes carnicerías.)

Vacuno mayor

Mattias Luengo.
Alejandro Luengo.
Amador Rivas.
Andrés Martín.
Ángel García.
Ángel Vicente.
Benedicto Vicente.
Bienvenido González.
Catalina Pierna.
Concepción Ramos.
Constantino Domínguez.
Dionisio Gómez.
Domingo Sánchez.
Encarnación Hernández.
Enrique Domínguez.
Evaristo Gómez.
Francisco Iglesias (Mercader).
Francisco Iglesias (Garrido).
Francisco Serrano.
Gabriel Pollo.
Gloria de Vega.
Gregorio de la Calle.
Hijo de Antonio Martín.
Hijo de Dámaso Cabezas.
Hijo de Marciano Sánchez.
Inocencio Benito.
Jaime Hernández.
José Alonso.
José Bolao.
José García.
José Rivas.
Juana Rivas.
Lorenzo Rivas.
Luis Tristán.
Manuel Gómez.
Margarita Durán.
Miguel Hernández.

Vacuno menor:
Ambrosio Cabezas.
Antonio García.
Cristina Rodríguez.
Francisco Domínguez.
Inés Hermosa.

Vacuno mayor y menor
Gonzalo Hernández.

(Corte del cupón número 124 para las siguientes carnicerías.)

Vacuno mayor

Amador Alonso.
Amalia Tristán.
Emilio Sagrado.
José Calvo.
Noé Alonso.
Cooperativa de Carniceros.
Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Salamanca 16-II-1943.—El jefe del Sindicato, Ángel Madrid.

Adoración Nocturna

El turno IV, que tiene por titular a "San Pascual Bailón", celebrará su vigilia mensual en la noche del día de hoy, aplicándose la santa misa y oraciones especiales por la intención de don Juan Sánchez Miguel.

La vigilia dará comienzo a las diez de la noche y los adoradores deberán asistir a las nueve y media para la celebración de la correspondiente Junta de turno.

SECCION MARGARITAS

Las jefes de grupo asistirán a una reunión que se celebrará hoy, miércoles, a las doce y media, en el Frente de Juventudes.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Salamanca, 16 de febrero de 1943.—La regidora provincial.

REGISTRO CIVIL

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro civil las inscripciones siguientes:

Nacimientos
María de la Paz Jiménez Peña.

Funciones
Cristina Rodríguez González, de cuatro meses; Cesáreo Torres Ruano, de veinte años; Julio Miguel Sánchez Salcedo, de cincuenta y ocho años; José Alberto Baltasar Jiménez, de veinticinco años; Agustina García Sánchez, de sesenta y seis años.

Cupón pro ciegos

Lista de los números premiados del Cupón Pro Ciegos, correspondiente al sorteo celebrado el día 16 de febrero de 1943:

Premio de 25 pesetas, el 532.

Premiados con 2,50, todos, los terminados en 32.

ANUNCIOS por palabras

Hasta 20 palabras. 4 pesetas. Cada palabra más, 20 céntimos.

Ventas
CASA y parcela de ochocientos veinte metros cuadrados, vendido. Tránsito negociado, por no poderse atender. Informar en, Nufres, de Bilbao, 24. 5-5

AUTOMOVIL PEUGEOT, nueve caballos, cuatro asientos y cuatro puertas se vende. Para verlo y tratar, con Sebastián Martín, en Cebreros. 2-2

TERNERO SUIZO, de dos días, se vende. Para tratar, con Isidro Martín, en Aldehuela de la Boveda. 3-2

MADERAS secas de álamo blanco y negro, freixo y nogal. Se venden. Ángel Sánchez, Plaza Bandos, 24. 5-2

SE VENDE terreno mixto, recién nacido. Para verla y tratar, con Gonzalo Arroyo, en Carrascal del Obispo. (R. E. I.) 2-1

SE VENDE terreno mixto, recién nacido. Para verla y tratar, con Gonzalo Arroyo, en Carrascal del Obispo. (R. E. I.) 2-1

SE VENDE terreno mixto, recién nacido. Para verla y tratar, con Gonzalo Arroyo, en Carrascal del Obispo. (R. E. I.) 2-1

SE VENDE terreno mixto, recién nacido. Para verla y tratar, con Gonzalo Arroyo, en Carrascal del Obispo. (R. E. I.) 2-1

SE VENDE terreno mixto, recién nacido. Para verla y tratar, con Gonzalo Arroyo, en Carrascal del Obispo. (R. E. I.) 2-1

SE VENDE terreno mixto, recién nacido. Para verla y tratar, con Gonzalo Arroyo, en Carrascal del Obispo. (R. E. I.) 2-1

SE VENDE terreno mixto, recién nacido. Para verla y tratar, con Gonzalo Arroyo, en Carrascal del Obispo. (R. E. I.) 2-1

SE VENDE terreno mixto, recién nacido. Para verla y tratar, con Gonzalo Arroyo, en Carrascal del Obispo. (R. E. I.) 2-1

SE VENDE terreno mixto, recién nacido. Para verla y tratar, con Gonzalo Arroyo, en Carrascal del Obispo. (R. E. I.) 2-1

SE VENDE terreno mixto, recién nacido. Para verla y tratar, con Gonzalo Arroyo, en Carrascal del Obispo. (R. E. I.) 2-1

SE VENDE terreno mixto, recién nacido. Para verla y tratar, con Gonzalo Arroyo, en Carrascal del Obispo. (R. E. I.) 2-1

SE VENDE terreno mixto, recién nacido. Para verla y tratar, con Gonzalo Arroyo, en Carrascal del Obispo. (R. E. I.) 2-1

El día en la Audiencia

ROBO DE METALICO

Se celebró el juicio de la causa instruida en el Juzgado de la capital contra Jesús Pérez Grego, acusado como autor del hecho de que el día 21 de junio último, encontrándose sin oficio conocido y habiéndose observado mala conducta, con ocasión de pedir hospedaje en la posada de Moñita, en esta ciudad, entró en la habitación que en ella tenía Lauretino Vázquez Matilla, y forzando un baúl de éste, se apoderó con ánimo de lucro de 625 pesetas y una cartera, tasada en 0,25 pesetas, mas diversos documentos, sin que hasta la fecha se lograra recuperar ninguno de los efectos sustraídos.

Acusó el fiscal, señor Sanz Tablares, a dicho procesado como autor de un delito de robo, sin circunstancias de ninguna clase y pidió que se le impusiera la pena de un año, un mes y once días de presidio menor, accesorias y costas, debiendo abonar al perjudicado la suma de 265,25 pesetas en concepto de indemnización.

La defensa sostuvo que el procesado no había ejecutado el hecho que se le imputaba y, en consecuencia, no era autor del delito calificado, pidiendo su absolución.

Después de los informes de las partes, quedó el juicio terminado para sentencia.

EL LICDO. SALVADERA

—Días pasados ha fallecido en Muñoz la respetable señora doña Manuela Jiménez, hermana del médico de esta ciudad don Joaquín Jiménez. Con tan triste motivo está recibiendo numerosos testimonios de pésame.

—Llegó de Valladolid la bella señorita Amalia Riusueño Angosó.

—Marchó para Barcelona y Zaragoza el prestigioso industrial y contratista don Agustín Inigo Sánchez.

—Marchó para Salamanca, donde ha fijado su residencia, la señora viuda de Pedraz.

—Ha sido nombrado médico de la Beneficencia, interino, por defunción de don Tomás Pedraz (que en paz descanse), el médico de esta don Francisco Ledesma Reguero.

—Regresó de Valladolid, donde pasó una temporada, la bella señorita María Sánchez Yebes.

—Pasa unos días en esta el teniente de la Guardia civil con destino en Madrid don Juan Martín y señora.

—Después de larga enfermedad, ha fallecido el oficial primero de Secretaría de este Instituto, don Nicolás Domínguez. A la conducción del cadáver asistió el claustro de profesores.

—De paso para Fuenteguinaldo, donde fué con motivo del fallecimiento de su madre enfermedad, ha estado en esta el maestro de Sieteciglesias del Tormes don Santos González.

—En el mismo día han fallecido en esta doña Jacinta García Tavares y su hermana doña Francisca, viuda de Sierra, esta última madre del mecánico don Isidoro Sierra.

—Marchó para Irún don Nicolás Rodríguez.

—Para Zamora don José Rodríguez.

De Terradillos

Se han celebrado con gran esplendor las fiestas de este pueblo en los días de la festividad de la Conversión de San Pablo Apóstol, su patrono.

Solemne fiesta religiosa se celebró en ese día, después de las dianas y disparo de cohetes, haciendo el pater noster de nuestro patrón el señor párroco, don Leandro López Ruano, interpretando un coro de niños, dirigido por el profesor don Miguel Gutiérrez, la misa de Pío X y el himno de San Pablo.

No menos solemne revistió la procesión celebrada a continuación, presidida por autoridades y mayordomos, que lo eran los jóvenes Celso García y los

Demandas

DESEO PISO, local o habitación propia oficinas, céntrico, confort. Viana, Hota Oriental. 3-3

SE NECESITA chico que sepa bien de cocinas con buenos conocimientos, sueldo cincuenta céntimos. Orens, número 3, 3-3.

NECESITO socio, con 50.000 pesetas. Informes, señor Sánchez. Plaza Mayor, 11, primero. (AVIL) 4-1

SE NECESITA chica de una veintena años para cuidar de dos niños. Informar, en Plaza de José Antonio, número 1, segundo. 4-2

SILLA DE NIÑO: Se comprará, en buen estado. Orens, a Publicidad ARENAS, Espoz y Mina, 11. 4-1

SE HA EXTRAVIADO el 15 del mesado, corda preñada, color oscuro, de un año. Su dueño, Celso Pérez, en Salamanca. Avil. 4-2

PERDIDA pulsera, esclava, por el señor Pérez, por delirio. Celso Pérez, Ingenieros y fecha. Se sustituirá por un collar. Avil. 4-2

SE VENDEN: 4 casas, en San Vicente, calle La Paz. Oren en calle Espoz y Mina, número 2. Informar, en Plaza de José Antonio, número 1, segundo. 4-1

SE VENDEN: 4 casas, en San Vicente, calle La Paz. Oren en calle Espoz y Mina, número 2. Informar, en Plaza de José Antonio, número 1, segundo. 4-1

SE VENDEN: 4 casas, en San Vicente, calle La Paz. Oren en calle Espoz y Mina, número 2. Informar, en Plaza de José Antonio, número 1, segundo. 4-1

SE VENDEN: 4 casas, en San Vicente, calle La Paz. Oren en calle Espoz y Mina, número 2. Informar, en Plaza de José Antonio, número 1, segundo. 4-1

SE VENDEN: 4 casas, en San Vicente, calle La Paz. Oren en calle Espoz y Mina, número 2. Informar, en Plaza de José Antonio, número 1, segundo. 4-1

SE VENDEN: 4 casas, en San Vicente, calle La Paz. Oren en calle Espoz y Mina, número 2. Informar, en Plaza de José Antonio, número 1, segundo. 4-1

SE VENDEN: 4 casas, en San Vicente, calle La Paz. Oren en calle Espoz y Mina, número 2. Informar, en Plaza de José Antonio, número 1, segundo. 4-1

SE VENDEN: 4 casas, en San Vicente, calle La Paz. Oren en calle Espoz y Mina, número 2. Informar, en Plaza de José Antonio, número 1, segundo. 4-1

SE VENDEN: 4 casas, en San Vicente, calle La Paz. Oren en calle Espoz y Mina, número 2. Informar, en Plaza de José Antonio, número 1, segundo. 4-1

SE VENDEN: 4 casas, en San Vicente, calle La Paz. Oren en calle Espoz y Mina, número 2. Informar, en Plaza de José Antonio, número 1, segundo. 4-1

SE VENDEN: 4 casas, en San Vicente, calle La Paz. Oren en calle Espoz y Mina, número 2. Informar, en Plaza de José Antonio, número 1, segundo. 4-1

SE VENDEN: 4 casas, en San Vicente, calle La Paz. Oren en calle Espoz y Mina, número 2. Informar, en Plaza de José Antonio, número 1, segundo. 4-1

SE VENDEN: 4 casas, en San Vicente, calle La Paz. Oren en calle Espoz y Mina, número 2. Informar, en Plaza de José Antonio, número 1, segundo. 4-1

SE VENDEN: 4 casas, en San Vicente, calle La Paz. Oren en calle Espoz y Mina, número 2. Informar, en Plaza de José Antonio, número 1, segundo. 4-1

INFORMACION MUNICIPAL

Libramientos al cobro
Suma anterior, 563.883,58 pesetas.

Ángel Castaño, 54 pesetas; Antonio García, 136,90; Justo Bajo Avila, 125,85; Compañía Fides, 7415,75; Nicolás Rodríguez Domínguez, 2.214,45; Manuela Martín y hermanas, 58,76; Administrador del S. E. U., 250; Benigno Martín Gómez, 20; R. Garrote, 10,45; Mariano Lora Hidalgo, 156,18; Victorino Cornejo, 60; Manuel Muñoz, 120; Grañicas Lúmina, 2.415; ídem ídem, 547,50; Justo Bajo Avila, 2,50; La Veneciana, S. A., 105,30; ídem ídem, 575,50; Benito Pélis, 450; Antonio Martín Olivera, 61,30; Mariano Sánchez, 457,50; Adolfo Rodríguez, 130; Victorino Martín, 60; Central Reguladora de Ganado, 1.897,80; "La Gaceta", 321,60; CAMPASA, pesetas 1.491,09; Ángel Castano, 194,70; Enrique Prieto, 140,80; Gerardo Miñambres 8; Caja de Previsión y Socorro, 907,50; Unión y El Fenix, 466,25; Garaje Nuño, 65,20; Momo Hijo, 33,60; Manuel Muñoz, 300; Hijo de Federico Fernández, 33; Tomás Martín Bazán, 33; Hijo de Arsenio Andrés, 951,05; Manuel Muñoz, 120; Momo Hijo, 117,50; Imprenta Minerva, 372; Librería Cultural, 180,60; Avellano Ortega, 200; Gráficas Lúmina, 396; A. Gombau, 12; Khuper, 138,35; Carlos Trostli, 742,85; Casa Danys, 454,80; Carlos Trostli, 463,60; Jesús Rodríguez, pesetas 470,90; Momo Hijo, 70; Gráficas Lúmina, 265; Fernando M. Pereira, 87; Hijo A. Andrés, 12; Julián Sastrre, 8,20; R. Garrote, 83; Eurico Herrero, 387; Elpidio Sánchez, 440,25; Deuda C. Consolidación, 39.000; ídem, 9.975; Destacamento Policía Armada, 500; Caja Ahorros, 11.835,55.

Suma y sigue, 671.973,29 pesetas.

Salamanca 15 de febrero de 1943.

FRENTE DE JUVENTUDES

Las jefes de grupo asistirán a una reunión que se celebrará hoy, miércoles, a las doce y media, en el Frente de Juventudes.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Salamanca, 16 de febrero de 1943.—La regidora provincial.

Dr. Moraza

CATEDRÁTICO DE CIRUGIA
Consulta de 1 a 5
Pollo Martín, 9. Al lado del Saneamiento. Población 11

Dr. UNAMUNO

OCULISTA
Profesor de la Facultad de Medicina. Oculista del Instituto Provincial de Sanidad. Consulta, a las doce. Zamora, 38. Teléfono 1009. R. E. I.

Antonio Dominguez

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos.
GENERALISIMO FRANCO, 56, PRAL. Consulta de diez a una. ARENAS.

FEDERICO ALBERTO

MEDICINA INTERNA
Consulta: A las 12 y a las 4. José A. Primo de Rivera, 16. R. E. I.

LUIS INFANTE

GARGANTA, NAZAR Y OÍDOS
Generalísimo Franco, 44, 3.º, 9038

ANIS L. S. DULCE

EL LICOR DE PALABRAS EXQUISITAS

Dr. Moraza

CATEDRÁTICO DE CIRUGIA
Consulta de 1 a 5
Pollo Martín, 9. Al lado del Saneamiento. Población 11

Dr. UNAMUNO

OCULISTA
Profesor de la Facultad de Medicina. Oculista del Instituto Provincial de Sanidad. Consulta, a las doce. Zamora, 38. Teléfono 1009. R

Inauguración del ciclo de conferencias sobre minería

Disertación del subsecretario de Industria sobre la riqueza minerometalúrgica de España

El subsecretario de Industria, excelentísimo señor don Juan Granell, ha inaugurado el ciclo de conferencias sobre minería organizado por la Vicesecretaría de Educación Popular en colaboración con el Ministerio de Industria y Comercio, con una documentadísima disertación sobre "La riqueza minerometalúrgica de España". Presidieron el acto el secretario nacional de Propaganda, camarada Patricio Canales; el subsecretario de la Marina mercante, el director general de Industria y el secretario técnico del Ministerio de Industria y Comercio, señor Abollado.

Señaló el orador el gran potencial minero de España y la importancia de la minería y metalurgia en el conjunto económico nacional. Destaca el papel primordial de la energía que depende de los combustibles, tanto en la economía de paz como en la economía de guerra, y en manera principal en los transportes. En la guerra, en la mayor parte de las veces, la importancia de los avances no se cifra en la extensión, sino en la disponibilidad, que se han resistido al enemigo y en contrapartida se ha adquirido.

La vida industrial y comercial de todo país depende en gran proporción del desarrollo de sus industrias minerometalúrgicas. Por ello estima muy interesante la iniciativa de la Vicesecretaría de Educación Popular al organizar este curso de conferencias en las que participarán personalidades destacadas.

Las reservas españolas seguras de hulla se cifran en 6.220 millones de toneladas, y las probables en 2.548; respecto de las reservas españolas de lignitos, ascienden a 1.450 millones de toneladas. Las cifras seguras, y referente a las probables las califica de inmensas. En 1942 se ha logrado la máxima producción de hulla en la historia de España, con 87 millones de toneladas. Corresponde el 70 por 100 de esta producción a Asturias. De antaño se logran obtener 1.270.203 toneladas, figurando en primer lugar León y Palencia. El Estado nacional se percata de lo decisivo de los combustibles en el conjunto de la economía nacional, y aún sigue la política de intensificar su producción, con primas, y mejorar su utilización racionalizando su empleo. Antes del movimiento se dependía en proporción importante de importación extranjera. De lignitos se obtuvieron en el año pasado 1.076.000 toneladas, sobrepasando con mucho el máximo de antes de la guerra, que fue de 726.348 toneladas el año 1918.

Las reservas españolas de hierro se cifran en 600.000.000 de toneladas, Vizcaya participó con el 10 por 100. Es triste el panorama que presenta la visión de los últimos treinta y seis años, que se enviaba gran cantidad de mineral al extranjero. En los cuarenta y dos años del actual siglo, de una producción de 231,8 millones de toneladas, salieron para otros países 191,2 millones de toneladas de mineral, o sea el 82,35 por 100, sin que se beneficiase de ello más que en mínima parte la economía nacional. Lo exportado en lo que va de siglo se cifra en un 31,85 por 100 de las actuales reservas.

La producción de carbón se ha incrementado desde la liberación de España, llegando al máximo el año pasado. Sin embargo, es preciso intensificar aún más en gran parte para impulsar a la industria metalúrgica nacional. La siderurgia habrá de contar por lo menos con 2.000.000 de toneladas de hulla y con mayor cantidad de chatarra, ya que somos deficitarios de este último aspecto.

Se ocupa el conferenciante de los minerales especiales de interés militar. España tiene yacimientos de casi la totalidad de ellos. En orden a la explotación, figuran en primer lugar el manganeso y el wolfram. La producción basta al consumo nacional y se exporta a buen precio. En cambio necesitamos importar bastante estaño, níquel y galena. El consumo de cromo se cifra en veinte toneladas. Las reservas españolas de plomo son muy importantes. La explotación minera no es muy perfecta. En cambio la metalurgia española de plomo es ejemplo de extranjería. Algunos años hemos sido los primeros productores del mundo. En plata, en algunas épocas de nuestra historia ha destacado España, especialmente en tiempo de los romanos. Respecto del oro, su explotación se hace en filones y placeres y las últimas explotaciones han dado una grata impresión.

El cobre es un metal básico. La primera República vendió en 1873, por la cifra ínfima de 928 millones, de pesetas, nuestras más famosas minas al capital extranjero. España ocupa el séptimo lugar del mundo en cuanto a reservas. Es de importancia que el mineral sea piritas ferrocobrizas, de las que ocupamos el primer lugar en el mundo, con un 58 por 100 del total. España tiene en este renglón un elemento importantísimo y decisivo de intercambio comercial con el exterior, ya que de ellas se obtiene el ácido sulfúrico, utilizado en múltiples industrias químicas y en explosivos.

Se refiere el orador también al cinc, al aluminio, que va a ser obtenido en cantidades suficientemente importantes; al mercurio, con nuestras riquísimas minas de Almadén y cuyos procedimientos de obtención son modelo en el mundo; de las sales potásicas, de las salgemas, del magnesio, cuyas posibilidades son inagotables en nuestra Patria; del radium, del que nuestros minerales, contienen un porcentaje de riqueza sólo sobrepasado por los del Alto Cantaga. De la mica, cuya producción es de cuatro toneladas diarias y el producto de magnífica calidad, muy solicitada en Europa.

España es un típico país minero, con riqueza importante y variada, pero en tiempos anteriores ha predominado una anarquía que ha dañado a la economía nacional; en este punto, el haber promulgado en tiempos pasados leyes liberales que permitan que importante riqueza pasara a manos extranjeras; no se fomentaba el beneficio de los minerales en el país, ni la metalurgia y la explotación era desmedida.

El nuevo Estado español, avaro de las riquezas nacionales y de acuerdo con las consignas de nuestro glorioso Caudillo, ha tomado como guía y postulado de su misión los tres conceptos principales: aumento de producción, impulso de transformación minerometalúrgica y autosuficiencia nacional.

Ayer tomó posesión de su cargo el nuevo presidente de la Diputación de Madrid

MURCIA PREPARA SUS BRILLANTES FIESTAS DE PRIMAVERA

Toma de posesión del nuevo presidente de la Diputación de Madrid.

Madrid.—Esta mañana, el gobernador y jefe provincial del Movimiento, camarada Carlos Ruiz, ha dado posesión del cargo de presidente de la Diputación al señor Muñoz Calero, que hasta ahora desempeñaba el cargo de gestor de la corporación. (Logos.)

Inauguración del curso en la Escuela de Estudios Penitenciarios.

Madrid.—Con motivo de la inauguración del curso de la Escuela de Estudios Penitenciarios, celebrada hoy, esta mañana, en el paraninfo de la Universidad, se dijo una misa del Espíritu Santo, en la que ofició el decano de la Facultad de Derecho, don Eloy Montero. Presidieron el director general de Prisiones, señor Sentis, con el Consejo Ordenador de la Escuela, y asistieron el inspector central de Prisiones, don Amancio Ruiz Tomes; el catedrático de Derecho Penal y profesor de la Escuela, don Eugenio Cuello Calón; alto personal de la Dirección de Prisiones y los diez y siete alumnos que asisten al curso. (Logos.)

Las fiestas de primavera en Murcia.

Murcia.—Se preparan con gran actividad las fiestas de primavera, que tendrán gran brillantez. Se celebrarán el bando de la huerta.

Vicente López Jiménez

MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las 12 y a las 5
Plaza del Cortillo, 19. Tel. 2014

Sanciones impuestas por la Fiscalía provincial de Tasas de Salamanca

Por la Fiscalía provincial de Tasas se impusieron las siguientes SANCIONES:

- A Luis García Rodrigo, de Madrid, por adquisición clandestina de legumbres a precio abusivo, multa de 1.000 pesetas e incautación de 224 kilos de mercancía.
- A Juan T. Hernández Sánchez, de El Cabaco, por ocultación de patatas, multa de 2.500 pesetas, incautación de una tonelada de dicho artículo y prohibición de ejercer el comercio durante un año.
- A Guzmán Romo Marcos, de Salamanca, por tráfico clandestino de tabaco, multa de 1.500 pesetas e incautación de 257 cajetillas.
- A Amor Suárez García, de Bejar, por adquirir y transportar pan clandestinamente, como reincidente, multa de 1.500 pesetas e incautación de mercancía.
- A Ramona Bano Almaraz, de Navasfria, por vender patatas a precio abusivo, multa de 1.500 pesetas.
- A Filomena López García, de Lagunilla, por tráfico clandestino de aceite, como reincidente, multa de 1.500 pesetas e incautación de 259 pesetas, importe de la mercancía.
- A Pedro García Bonilla, de Turra de Alba, por transportar ganado sin guía, multa de 1.000 pesetas, y a Bienvenido Sánchez Sánchez, de Santiago de la Puebla, por igual motivo, multa de 1.000 pesetas.
- A Purificación Esteban Sánchez, de Galinduste, por vender leche a precio abusivo, multa de 1.000 pesetas.
- A Demetrio Pérez Durán, de Linarete de Riofrío, por ocultación y transporte clandestino, multa de 1.000 pesetas e incautación de 475 kilos de cereales.
- A Daniel Díez Pérez, de Astorga, por transporte y venta clandestina de legumbres, multa de 1.000 pesetas e incautación de mercancía.
- A Máxima Sánchez Ramos, de Macotera, por negativa injustificada de venta, multa de 2.500 pesetas e incautación de 188 metros de tela.
- A los vecinos de Eljas (Cáceres), Jesús Moreno Martín, Severo Rivas Flores y Justo Ramos Barroso, por traficar clandestinamente con aceite y ser reincidentes, multas de 1.000, 1.500 y 2.500 pesetas, respectivamente, e incautación de mercancía.
- A Gregorio Rodríguez Guerrero y Nicolás González Salvador, de Gata (Cáceres), por transportar aceitunas sin guía, multa de 1.000 y 1.500 pesetas, respectivamente, e incautación de 139 kilos de mercancía.
- A Manuel Méndez Pablo y Juan Antonio Molas García, de Cstillejo de Martín Viejo, por transportar clandestinamente géneros intervenidos, sendas multas de 1.500 pesetas.
- A Julián Hernández Hernández, de Bercimuelle, por adquirir y transportar alubias clandestinamente, multa de 1.000 pesetas e incautación de 123 kilos de legumbres.
- A Leóndes Lorenzo Gómez, de Salamanca, por compra-venta clandestina de tabaco, multa de 1.000 pesetas e incautación de mercancía e idéntica sanción a su convecino, Francisco Rodríguez Martín.
- A Gonzalo Aguilera Munro, de Matilla de los Caños, por vender clandestinamente ganado cabrío, multa de 2.500 pesetas.
- A Andrés de la Peña Juanes, de Peñaranda de Bracamonte, por vender escapias a precio abusivo, multa de 1.500 pesetas e incautación de mercancía.
- A todos los que figuran en la anterior relación se les impone como accesoria la de prohibición para ejercer el comercio durante tres meses.

Las fuerzas japonesas han iniciado una nueva ofensiva contra los chinos

El ataque ha tenido lugar en Sung-Tse, orilla meridional del Yang-Tse

Ofensiva japonesa
Chung King.—Comunicado del Cuartel General chino: "Importantes fuerzas japonesas han atacado Sung-Tse, en la orilla meridional del Yang-Tse-Kiang. Las fuerzas chinas resistieron encarnizadamente, ocasionando muchas bajas a los japoneses, los cuales, no obstante, continuaron vadeando el río. También se registran combates de mayor o menor importancia en el punto de unión del lago Tung Ting con el Yang-Tse-Kiang, en Yochow, y en el Che-Kiang." (Efe.)

Comunicado australiano
Melburne.—Comunicado del Cuartel General aliado del Pacífico del SO: "Nuestros bombarderos, por segunda noche consecutiva, han atacado la posición enemiga de Rabaul en dos oleadas sucesivas, con lanzamiento de más de treinta y ocho toneladas de bombas explosivas y mil quinientas incendiarias. Se cree que de nuevo han sido ocasionados importantes destrozos. Fueron provocados numerosos incendios, uno de los cuales envolvió por completo una manzana de edificios del norte de Rabaul. Cerca del muelle Taboi se registraron grandes explosiones de depósitos de municiones. Al pasar sobre Rapopo nuestros aviones tropezaron con intensa acción de la DCA nipona, pero los cazas japoneses no hicieron acto de presencia. Todos nuestros aviones han regresado a sus bases.

En la bahía de Setin unió de nuestros bombarderos consiguió un impacto directo sobre un barco mercante enemigo.

La pista de despegue del aeródromo de Finschhafen ha sido bombardeada por un avión aliado de reconocimiento.

En Lae nuestros aviones realizaron un ataque coordinado contra los depósitos de aprovisionamiento y las instalaciones del aeródromo. Cerca de diecisiete toneladas de explosivos fueron lanzadas sobre las instalaciones militares, en las que fueron provocados grandes incendios. Una enorme columna de humo impidió la observación de los efectos del ataque.

Nuestras patrullas terrestres de la región de Wau continuaron la captura de destacamentos rezagados enemigos.

En Puerto Dobo nuestros bombarderos, repitiendo el ataque de días anteriores, ocasionaron grandes daños en las instalaciones militares. La ciudad se encuentra ahora totalmente en ruinas y los muelles inutilizados. Al parecer, el enemigo se resigna a abandonar la plaza como base de operaciones.

En la isla de Ambon nuestros bombarderos atacaron las instalaciones navales y terrestres, consiguiendo alcanzar directamente, con dos bombas de cincuenta libras, un mercante, en que se registraron fuertes explosiones y que seguramente terminó por hundirse. La ciudad y el puerto fueron presas de grandes incendios, cuyas llamaradas eran visibles a 80 kilómetros de distancia.

En Timor nuestros aviones ocasionaron grandes destrozos en las instalaciones militares, así como vastos incendios. Un caza enemigo que intentó cortar el paso de nuestras formaciones aéreas fue derribado." (Efe.)

batalla de flores, en medio de la sardina, dos corridos de toros, una demostración de Frente de Juventudes, concurso de bailes regionales a cargo de la Sección Femenina, exposiciones de artesanía, pintura y escultura, juegos florales organizados por la Asociación de la Prensa, concurso de bandas de música y otras verbenas. (Logos.)

De arribada, torzosa.

Bilbao.—Por fuerte temporal, ha entrado en este puerto, de arribada torzosa, el vapor "Cabo Cervera", que se dirige a Pasajes con carga general. (Logos.)

Se establece el servicio de trabajo obligatorio en Francia

Vichy.—La Prensa francesa publica, en lugar destacado, la noticia de la introducción del Servicio de Trabajo Obligatorio, decidida ayer por el Consejo de ministros. Algunos periódicos dicen que el empleo de todos los hombres entre los veintinueve y un año está destinado a descubrir a los ociosos, ya que los prefectos tienen que facilitar los nombres de toda persona que no desempeña una ocupación regular.

Finlandeses junto a la División Azul

Por FERNANDO TORRES

Especialmente autorizado por el Mando alemán del Cuerpo de ejército, he recorrido estos últimos días las posiciones del cerco de Leningrado, que cubren las dos divisiones nórdicas de la nuestra. No referiré, por haber dicho ya suficiente en otras ocasiones, las características de la división alemana que cubre nuestro flanco izquierdo, pero sí tengo interés en hablar algo de los finlandeses, que desde hace meses combaten junto a nosotros situados a nuestra derecha.

Leningrado, San Petersburgo, como se llamaba antiguamente, o Petersburgo, como reza en todos los carteles militares colocados en las cunetas de las carreteras, se alza delante de nosotros envuelto en una masa informe de edificios sin relieve. Este último ha sido implacablemente destruido por la metralla de la guerra, que vive desde hace cerca de dos años. En su agonia presencia el espectáculo incomparable del ejército europeo, que monta la guardia a sus puertas. Es aquí donde la realidad de la comunidad europea frente al comunismo se vierte en ejemplos magníficos de camaradería y coraje. Junto a nosotros, combaten, como he dicho antes, fuerzas finlandesas, acostumbradas a los hielos y a los fríos de estas latitudes. He podido acercarme a su Cuartel General y he podido también conversar, gracias al intérprete de la compañía de propaganda del Cuerpo de ejército, con los soldados y oficiales de esa magnífica tierra nórdica de "Suomi", donde los hombres nacen y mueren en la dureza de las temperaturas escalofrías.

Visiten los finlandeses un uniforme parecido al alemán, aunque más claro, lo suficiente para que, por sí mismo, constituya un magnífico disfraz en el panorama blanco de la nieve. Todo en ellos indica una costumbre de siglos que le permite luchar instintivamente y sin que constituya para ellos una gran preocupación con las dificultades meteorológicas de esta tierra. No usan el guante fino de lana y encima la manopla austriaca a los soldados de la división alemana, sino que llevan una manopla impermeable asimismo de lana, cubriéndola con otras distintas de una tela muy consistente y que da impresión de estar empapada en grasa o aceite. La tela de los uniformes es tan gruesa, que me da la impresión de que me dicen, de extraordinario abrigo.

Saludo a un oficial rubio y alto que me habla con admiración de nuestra Cruzada y de nuestra presencia en Rusia. Para él y para mí, el destino de Europa está jugándose en una manera decisiva en estas trincheras del frente ruso. Por eso admiraba a España más que a ningún otro país, porque ha sabido conocer el enemigo desde el primer momento y combatirlo sin piedad. Me pregunta cómo era José Antonio, y yo procuro hacerle comprender su figura ancestral y dura como un roble del Mariscal Manerheim. He comprendido aquí, en las trincheras, al hablar con este joven finlandés, de veinticinco años, lo que es la juventud europea.

Al recorrer las chavolas he podido comprobar cómo todos los combatientes de esta división finlandesa son jóvenes. Uno de ellos me ha enseñado fotografías de su patria y la imagen rubia de una muchachita campesina que le escribe todos los días, sus ojos no había nostalgia, cansancio. Había únicamente una confianza maravillosa, la misma exactamente que reluce en todos los combatientes españoles cuando hablan, del mañana.

Al despedirme de ellos les he prometido enviarles fotografías de España, de nuestras mujeres. Al preguntarles si las querían rubias, o morenas, me han mirado con extrañeza, porque no aceptan a explicarse cómo puede haber en España mujeres rubias. No he querido desengañarles del todo y les he dicho que iba a escribir a España para que tuvieran ellas también manoplas de guerra calientes por el lado del sol de Castilla.

El Adelanto

Fundado en 1883 | Miércoles 17 de Febrero de 1943 | Suscripción: 15 pts. trimestre

CRONICA DE RUSIA

LOS FERROCARRILES DE CAMPO



Para el mejor servicio de los transportes, el Ejército alemán ha realizado, venciendo todas las dificultades del terreno, importantes instalaciones de líneas para los ferrocarriles de campo en los distintos sectores de Rusia.

ellos me ha enseñado fotografías de su patria y la imagen rubia de una muchachita campesina que le escribe todos los días, sus ojos no había nostalgia, cansancio. Había únicamente una confianza maravillosa, la misma exactamente que reluce en todos los combatientes españoles cuando hablan, del mañana.

Al despedirme de ellos les he prometido enviarles fotografías de España, de nuestras mujeres. Al preguntarles si las querían rubias, o morenas, me han mirado con extrañeza, porque no aceptan a explicarse cómo puede haber en España mujeres rubias. No he querido desengañarles del todo y les he dicho que iba a escribir a España para que tuvieran ellas también manoplas de guerra calientes por el lado del sol de Castilla.

Rollos de papel de embalar

Librería NUÑEZ Rúa, 13

ESPECTACULOS

LICEO

Presentación de la Compañía Sagi-Vela

Después de la breve temporada que en el Coliseum realizó durante las pasadas fiestas, vuelve a Salamanca esta gran compañía lírica tan solo con muy ligeras variaciones en el elenco, demostración de una perfecta composición en todas las partes y por tanto con la garantía de los éxitos más resonantes.

"La rosa del azafrán", la linda zarzuela de Federico Romero y Guillermo Fernández Shaw, música del maestro Guerrero, sirvió para la presentación de la Compañía. La magnífica tiple Mariuja Vallojera y Luis Sagi-Vela, dos nombres que tanto dicen en pro del teatro lírico nacional, cantaron en la sección de tarde, para obtener uno de sus mayores triunfos. Desde la bella canción del sordador, romanza que tuvo en Sagi-Vela la expresión más perfecta, todos los números de la partitura del maestro Guerrero fueron subrayados por los aplausos más entusiastas. Mariuja Vallojera cantó la parte de enamorada Sagrista, con esa voz maravillosa y pura que ha conquistado el primerísimo lugar entre nuestras cantantes, para encontrar en el gran barítono con su perfecto dominio de la escena y su escuela admirable, la más absoluta unión en la comedia lírica.

Terেসita Silva, una de las mejores tiple cómicas que hoy posean su arte por los escenarios en unión de Antonio Martínez mantuvieron la alegría de "La rosa del azafrán": Muy bien, el notable actor Francisco Ruiz, María Valentin, Valeriano Ruiz-Porrión y demás partes, que intervinieron en la representación de la zarzuela.

En función de noche, cantaron la notabilísima tiple Esperanza Arqueru y el barítono Manuel Alba, que, igualmente, renovaron sus éxitos.

Excelente la presentación, bien conjuntados los coros y perfecta la nutrida orquesta, integrada por elementos de la Sinfonía salmantina y de la orquesta Bética, de Sevilla, bajo la experta dirección de los maestros Juan Antonio Martínez y Manuel Mira.

CARTELETA PARA HOY

LICEO.—A las 7,15 y a las 10,30, "La Caramba", por la Compañía Lírica Sagi-Vela.

COLISEUM.—A las 7,15 y a las 10,15, "Las perlas de la corona", por Sacha Guitry.

MODERNO.—Continúa de a 12, "Roberta", por Fred Astaire y Ginger Rogers.

BRETÓN.—A las 7,30 y a las 10,30, "Ramuncho", por Francisco Roays.

TARAMONA.—A las 7 y a las 10, "Madre Alegría" y "Agárrame ese fantasma".

EMPRESARIO:

Con el Subsidio de Vagos preparas el bienestar de los que contribuyen a tu ganancia. De tu diligencia en la afiliación y pago de cuotas depende la vida de la Ley.

Menos de transporte en la estepa soviética

Por todos aquellos lugares por donde es imposible el tránsito a los camiones, son substituidos éstos por los caballos, que es el gran ayudante del soldado alemán en el invierno ruso.

SALILLAS Y PLANAS, S. A. L.

ACEITES LUBRICANTES PARA TODOS LOS USOS

Travesía Pozo Hileria, 7, duplicado Teléfono 2323

PRIMER ANIVERSARIO del señor

D. José Sánchez Sevillano

que descansó en el Señor, en Salamanca, el día 17 de febrero de 1942

a los ochenta y ocho años de edad

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su familia,

Ruega a sus amigos, encomienden su alma a Dios, Nuestro Señor y asistan al Funeral, cabo de año, que se celebrará hoy, a las once, en la parroquia de San Pablo. En esta parroquia y en la de San Juan de Sahagún e iglesias de Religiosos, se aplicarán misas en sufragio de su alma. El alumbrado del Santísimo en las capillas de Religiosas Esclavas, se ofrecerá por su eterno descanso.